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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c49_647682.htm 财政支出的效益分析 学习要求

： 掌握财政支出效益的概念、特点、衡量财政支出效益的方

法和适用领域 学习内容： 财政支出效益分析的意义 效益：是

指人们在有目的的实践活动中“所费”与“所得”的对比关

系。所费越少，所得越多，则效益越高。 财政支出必须讲求

效益，其根本原因在于社会经济资源的有限性。 【例题】财

政支出必须讲究效益，根本原因是( ) A.财政具有资源配置职

能 B.财政具有经济稳定职能 C.财政具有收入分配职能 D.财政

集中社会经济资源的有限性 答案：D 财政支出效益分析的特

点 政府财政支出效益分析与微观经济组织生产经营支出效益

分析的差别，主要表现在以下几方面： ①.计算所费与所得的

范围不同。 微观经济组织在分析其生产经营支出的效益时，

只计算其自身直接投入的各项费用和自身实际获得的所得。

所得大于所费，即可以说其生产经营活动是有效益的。 政府

在分析财政支出的效益时，所得大于所费的范围较微观经济

组织宽得多。政府不仅要计算直接的、有形的所费与所得，

而且还需要分析间接的、无形的所费与所得。不仅要分析政

府本身在某项支出上的投入及所得到的效益，还需要分析社

会为该项支出所付出的代价和所获得的利益。 ②.衡量效益的

标准不同。 微观经济组织在进行效益分析时其标准十分明确

，且易于把握，其标准就是单纯的经济效益。 财政支出效益

分析中不能单纯地以经济效益为衡量标准，而必须确定经济

效益与社会效益双重的效益标准。 ③择优的标准不同。 微观



经济组织择优的标准很简单，自身直接所费最少、所得最多

的支出方案即为最优方案。而政府财政则不然，财政分配所

追求的是整个社会的最大效益。 【例题】财政支出的效益与

企业生产效益相比，其特点是( )。 A. 计算所费范围宽 B. 计算

所得范围窄 C. 择优的标准不同 D. 效益全部用货币衡量 E 选

择的时间不同 答案：AC 解析：与企业生产效益相比，财政

支出的效益分析的特点包括计算所费与所得的范围不同、衡

量效益的标准不同、择优的标准不同。它计算所得的范围更

宽，要以经济效益和社会效益双重标准来衡量，并且追求的

是整个社会的最大效益，因此，应该选A、C。 【例题】与企

业生产效益比较，财政支出效益特点有( )。 A.计算的所费范

国宽 B.计算的所得范围宽 C.效益考核全部采取货币指标 D.择

优的方法不同 E.选择的时间周期不同 答案：ABD 编辑推荐：
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